

Консультация для родителей

## **Нравственно-патриотическое воспитание детей раннего возраста**

Составитель: Балышева М.Ю. Воспитатель ГБДОУ детский сад №45  
Кировского района Санкт-Петербурга.

О важности приобщения ребенка к культуре своего народа написано много, поскольку обращение к отеческому наследию воспитывает уважение, гордость за землю, на которой живешь.

Чувство Родины... Оно начинается у ребенка с отношения к семье, к самым близким людям - к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением.

Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе... И, хотя многие впечатления еще не осознаны им глубоко, но, пропущенные через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности патриота.

Духовный, творческий патриотизм надо прививать с раннего детства. Но подобно любому другому чувству, патриотизм обретается самостоятельно и переживается индивидуально. Он прямо связан с личной духовностью человека, ее глубиной.

Патриотическое воспитание детей начинается даже не с раннего возраста, а с самого младенчества. Дети впитывают патриотизм с колыбельными песнями и сказками, которые исполняют им мамы, с прибаутками, потешками, пестушками. Можно сказать, что патриотическое воспитание начинается с устного народного творчества. В раннем детстве патриотическое воспитание осуществляется через любовь и заботу близких людей, через добрые взаимоотношения между родителями, через народный фольклор.

## **Как же воспитать будущих патриотов. Вот несколько советов:**

1. Окружающие предметы, впервые пробуждающие душу ребенка, воспитывающие в нем чувство красоты, любознательность, должны быть национальными. Это поможет детям с самого раннего возраста понять, что они — часть великого русского народа.
2. Необходимо широко использовать все виды фольклора (сказки, песенки, пословицы, поговорки, хороводы и т.д.). Познакомьте ребенка с песнями о родном крае, природе. Можно предложить выучить небольшую песенку и спеть ее вместе с ребенком (например: «Во поле березка стояла...», «В траве сидел кузнецик...»). Чаще включайте добрые песенки из фильмов и мультфильмов, которые будут вызывать у ребенка положительные эмоции и улыбку. Актуальны мультфильмы советских времен по русским народным сказкам «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка», «Снегурочка», «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях», которые учат добому отношению к своим предкам, знакомят с историей народного костюма и народными традициями. В устном народном творчестве как нигде сохранились особенные черты русского характера, присущие ему нравственные ценности, представления о добре, красоте, правде, храбости, трудолюбии, верности. Знакомя детей с поговорками, загадками, пословицами, сказками, мы тем самым приобщаем их к общечеловеческим нравственным ценностям. Особое место в произведениях устного народного творчества занимают уважительное отношение к труду, восхищение мастерством человеческих рук. Благодаря этому, фольклор является богатейшим источником познавательного и нравственного развития детей.
3. Большое место в приобщении детей к народной культуре должны занимать народные праздники и традиции. В них фокусируются накопленные веками тончайшие наблюдения за характерными особенностями времен года, погодными изменениями, поведением птиц, насекомых, растений. Причем эти наблюдения непосредственно связаны с трудом и различными сторонами общественной жизни человека во всей их целостности и многообразии.

4. Очень важно ознакомить детей с народной декоративной росписью. Она, пленяя душу гармонией и ритмом, способна увлечь ребят национальным изобразительным искусством.

5. Оформление семей  
Как можно чаще гуляйте со своим ребенком, посещайте парки, музеи. С каждым разом знакомя его с чем-то новым, что тот не знал о своем городе. Посетите массовые гуляния, посвященные народным праздникам: «Новый год», «Рождественскую ярмарку», «Масленица», посетите парад, посвященный Дню Победы. Расскажите о праздниках; обратите внимание детей на праздничные убранства к каждому из них. Сделайте поделки своими руками к знакомым ребенку праздникам.

6. Во время прогулки, покормите бездомное животное, птиц вместе с ребенком, помогите пожилым людям. Пусть у ребенка будет ваш пример перед глазами, проявление доброты и милосердия. Учите уступать место пожилым людям в транспорте и сами не забывайте выполнять это правило.

7. ного фотоальбома. В этом возрасте пока можно просто просматривать фотографии. Очень хорошо просматривать старые фотографии. Маленьким детям всегда интересно как выглядели мама с папой в детстве, а детские фотографии дедушки и бабушки вообще вызывают восторг. Можно рассказать ребенку о своём детстве, что вы больше всего любили, во что играли, как проводили время и т. д.

Воспитать патриота своей Родины - ответственная и сложная задача, решение которой в дошкольном детстве только начинается. Планомерная, систематическая работа, использование разнообразных средств воспитания, общие усилия детского сада и семьи, ответственность взрослых за свои слова и поступки могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы по патриотическому воспитанию.

## **Список рекомендованных детям музеев Санкт-Петербурга:**

- Интерактивный Музей Петербурга "Петровская Акватория".
- Петербургский музей кукол.
- Музей для детей на крейсере «Аврора».
- Центральный музей связи им. А.С. Попова.
- Военно-исторический музей артиллерии, инженерных войск и войск связи.
- Санкт-Петербургский музей хлеба.
- Музей железнодорожного транспорта России.
- Центральный военно-морской музей.
- Гранд Макет Россия.

*Распили  
патриотов  
России*

### **Источники:**

<https://nsportal.ru>

<https://schram4enko-krgora-ds2.edumsko.ru>

<http://www.detsadclub.ru>